

鲁山一老汉自费建公益戏班

□本报记者 胡耀华

11月4日下午,记者在鲁山县张良镇营南村见到田世凡时,他正在自己创办的“鲁山老田戏迷新梨园”里整理戏谱、乐器等设备。“刚收场,还没来得及收拾哩。”田世凡一边笑着,一边说。

今年75岁的田世凡是鲁山县建筑公司退休职工,从小喜欢吹拉弹唱,经常和朋友们一起切磋技艺。2013年,田世凡突发奇想,与朋友们一合计,“鲁山老田戏迷新梨园”便成立了。

成立戏曲团队需要设备,田世凡便拿出了所有积蓄,儿子们见状也很支持,争相给予他资金支

持。田世凡说,一台调音台一万多元,儿子们知道后眼睛不眨地给他买了回来。每次组团演出时,老伴儿李秀霞更是跑前跑后,烧茶、做饭,忙得不亦乐乎。李秀霞说,唱戏是好事,愉悦了身心,也给别人带来了快乐。

夏季天气闷热,团队唱戏辛苦。田世凡和老伴儿就买来西瓜和矿泉水给大家解暑,同时又增添了一台大空调,专供团队成员和听戏者使用。由于田世凡热情好客,他的戏曲团队发展很快,成员越来越多。“现在都200多个成员了,其中固定乐手10多人。”田世凡说,他很感激他的团队成

员。只要约定哪天演出,大家便纷纷前往,早喊早到,晚喊晚到,不嫌辛苦、不计报酬,风雨无阻。团队人员来自四面八方,有尧山的、市区的、宝丰的和叶县的等。截至目前,他们已为敬老院和村民举行小型演出300多场,大型义务演出40多场。

队伍壮大了,场地也变大了。“最早时是在屋里演,后来又建设了新戏台。”田世凡说。

新建的戏台在田世凡家屋后。在儿子们的帮助下,田世凡花费20多万元搭建了这个戏台,建设了卫生间、添置了桌椅,进一步方便戏友和看戏的人们。记者问田世凡这样做究竟图个什么。

他说:“啥也不图,就是为了丰富农村文化生活,和大家一起快乐。”

“田老师是个公认的好人,热情好客,无私奉献,从不计较个人得失。”提起田世凡,“鲁山老田戏迷新梨园”成员朱伟勋激动地说,他从2013年加入戏曲团队到现在,每次外出义演都是由田老师自掏腰包。

为了唱戏时不影响邻居休息,田世凡还给自己定了个规矩,就是夏季午休时不演,晚上10点后不演。“自从有了这个戏迷新梨园,村里热闹多了,想唱就唱,想拉就拉。”田世凡的一个邻居笑着说。

男子酒后丢钱包 警民接力寻失主

□记者 牛超 通讯员 董毅

本报讯 市民郝先生酒后坐出租车遗失钱包,出租车司机、民警接力寻找,几个小时后,钱包终于找到。昨天上午,郝先生的妻子刘女士拨打晚报热线,想借晚报向认真负责的民警和拾金不昧的出租车司机表示感谢。

刘女士家住市区建设路西段,11月3日下午3时30分,她的丈夫郝先生酒后乘出租车回家。几个小时后,郝先生才发现钱包不见了。

“钱包里现金不多,但有银行卡、身份证、驾驶证、港澳通行证等证件,补办起来很麻烦。”刘女士说,因为中午喝了酒,丈夫迷迷糊糊的,怎么也想不起来钱包丢哪儿了。她和丈夫多方寻找也没找到,遂放弃了寻找,准备次日去挂失和补办证件。结果当天晚上,他们接到光明路派出所交警巡防大队民警的电话,问他们是不是钱包丢了,有出租车司机报警说捡到一个钱包。当晚7时30分,刘女士到建设路与凌云路交叉口附近的警亭领回了丈夫的钱包。

据光明路派出所交警巡防大队民警侯国峰介绍,11月3日傍晚6时许,他们接到110指令,说一出租车司机捡到一个钱包,寻找失主。接报后,侯国峰立即与出租车司机刘帅强联系。刘帅强是公交出租车公司的司机。据其介绍,当天下午3点多,一男士在中兴路市客运中心站附近坐车到建设路西段下车。下车不久,他发现乘客的钱包遗忘在了车上,但乘客已走远。他开车在乘客下车的周边寻找未果,便把此事发到朋友圈,同时上报给公司,发动大家一起寻找。可两个小时过去了,他没有得到任何反馈信息,便报了警。

根据钱包里的证件,民警多方寻找失主,几经周折,终于联系上失主郝先生。“真的没想到还能找回来,太感谢民警和出租车司机了。”刘女士说。



孝道记心间

昨天上午,在湛河区实验小学,学生正在进行诗朗诵《孝道记心间》。近日,湛河区实验小学开展了“继承祖国孝文化”主题活动,活动中孩子们在老师的带领下,以讲座、黑板报等形式,学习祖国孝文化。

本报记者 彭程 摄

小学生深夜河边徘徊 热心市民护送其回家

□记者 邢晓蕊

本报讯 11月4日深夜,一名背着书包的小学生在湛河岸边徘徊,热心市民赵建新看到后,连忙伸出援助之手,将小男孩平安送回父母身边。

“要不是遇到热心人,孩子不会那么快就找到。”昨天上午,家住黄棘树小区的何女士提起此事,心情颇为激动。据她介绍,11月4日晚上将近9点钟,她下班回到家时,发现11岁的儿子康康(化名)尚未到家。她急忙拨打晚

托班老师的电话,得知孩子8点35分就回去了。何女士心生不安,即刻下楼去找孩子。她在小区找了一圈,不见康康的影子。何女士顿时慌了神,赶紧通知丈夫一起寻找。夫妻俩心急如焚,沿建设路、新华路等道路四处寻找。

当晚11点多,市民赵建新散步回家路经青年公园东边河堤时,看到一个背着书包的小男孩在河边徘徊。夜已经深了,河堤上行人稀少,他怕孩子出事,忙上前询问。小男孩痛哭流涕。

赵建新猜孩子很可能遇到了伤心事,便耐心劝说。过了好一会儿,小男孩的情绪渐渐平静下来。“他找不到家了,也说不清自己家在哪儿。”赵建新说,幸好小男孩说出了妈妈的电话,他给小男孩的母亲打了电话后,得知孩子家住新华路附近。之后,他帮小男孩背着书包,送他回家。

得知儿子的消息后,何女士夫妻俩喜出望外,立即开车去接。赵建新护送康康行至万达广场前面时,何女士和丈夫赶到

了。一看到妈妈,康康便激动得哭了。何女士也不由得眼泪汪汪。

“我们开着车把新华路以西的半个市区都找遍了,真是急疯了。”何女士说,康康在卫东区雷锋小学上学,因为学习成绩不理想,心情很糟糕。当晚,他从晚托班放学后,便独自跑到湛河边散步,沿河堤越走越远,竟迷了路,便在河边徘徊。“幸亏遇到了好人,俺太感谢了!”何女士说,她很想酬谢一下热心人,但被赵建新婉拒了。

我与社保卡的三两事

人生天地之间,若白驹过隙,忽然而已。不知不觉我来到鲁山县社保卡中心的大家庭已经3年多了。刚开始对陌生的新环境还有一些担忧,幸运的是,我很适应社保卡中心的工作,繁忙而充实,领导和同事们和善可亲,内心期盼的种子悄悄地在这里发芽。

鲁山县社会保障卡管理服务中心为全县近百万社会保障卡持卡人提供优质、高效的一站式服务,包括社保卡申办、社保卡密码修改与重置、换卡、注销、社保功能激活等社保卡相关服务。我们是一个真正接地气、为老百姓办实事的服务部门。

十九大报告提出,全面建成覆盖全民、城乡统筹、权责清

晰、保障适度、可持续的多层次社会保障体系。特别是去年以来,我省深入推进全民参保计划,各项社保参保和征缴任务已全部完成。社会保障卡作为社保各项政策落实的载体,发挥着重要的作用。宁静的早晨,城市逐渐热闹起来,而我们的前台工作人员,早已经准备就绪,正面带微笑迎接来自全县各地早早赶来办理社保卡的人群。工作热情而细致的他们是我们社保卡中心的名片,在帮助群众办理社保卡的同时,他们还耐心地用自己掌握的社保知识对群众问及的各种社保问题答疑解惑。

对于我而言,社会保障卡的各项政策和业务都熟记于心。在日常工作中,我认为很

重要的一项业务就是窗口服务。十九大精神指出,坚决贯彻落实国务院关于“放管服”的重要部署和李克强总理关于“互联网+政务服务”的重要指示,在县委、县政府、县人社局、市信息中心的精心指导与帮助下,始终秉持“记录一生、保障一生、服务一生”的工作宗旨,以“改革之窗、创新之窗、服务之窗”为创建目标,勤勉履行“信息公开、行政审批、业务咨询”职责,充分发挥“统一接收、统一答复、进展告知、过程督办”作用,积极探索、不断创新,实现了权责事项全覆盖、服务指引全方位、网上审批全流程、业务办理零超时、服务对象零投诉、大厅运行零事故,树立了良好的窗口形象,得到广大办

事群众的充分肯定和有关方面的一致好评。其中,电话服务也是窗口服务的一部分,与群众的沟通交流十分重要,你耐心并准确地告诉他社保卡的领卡网点地址,能让他少走很多弯路,真正方便群众,做到让群众少跑路,让信息多跑路。看着我们社会保障卡窗口的好评越来越多,我感到无比欣慰。

在以后的工作中,我会继续保持政治上坚定,思想上坚守,行为上坚决,面对困难与得失,继续前行。总之,这三年以来,不论欢笑或泪水,都是我们每个人弥足珍贵的珍藏。我喜欢现在的工作,喜欢社保卡中心的一切,不忘初心,坚守自我,相信明天会更好!

(李培玉)

“我与社保卡的故事” 有奖征文活动作品选登

投稿邮箱:pdsshbk@163.com

主办单位:市人力资源和社会保障局 中国农业银行平顶山分行 平顶山日报社